
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr LI 

LI Sesja w dniu 29 listopada 2023  

Obrady rozpoczęto 29 listopada 2023 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 16:09 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Sławomir Erber 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji.  Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodniczący przywitał Zarząd, radnych, Skarbnik Powiatu Sztumskiego, 

Dyrektorów jednostek, Naczelników Wydziałów Starostwa oraz współpracowników. W 

szczególności Przewodniczący przywitał p. Katarzynę Zdziebłowską, która będzie mianowana 

na awans zawodowy nauczyciela oraz Przewodniczącego i jego Zastępcę Młodzieżowej Rady 

Powiatu Sztumskiego p. Jakuba Piotrowskiego i Marcina Nurkowskiego. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie Przewodniczący Rady p. Dariusz 

Browarczyk stwierdził prawomocność obrad. 

 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

 



3. Nadanie aktu na stopień awansu zawodowego na stopień nauczyciela mianowanego. 

 

Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski odczytał rotę ślubowania. Pani Katarzyna 

Zdziebłowska słowami Ślubuję i Tak mi dopomóż Bóg została mianowana na awans 

zawodowy. Po wręczeniu upominku i kwiatów Przewodniczący zabrał głos w związku z sesją 

nadzwyczajną, która się nie odbyła. Następnie przeszedł do porządku posiedzenia. 

 

4. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący odczytał porządek. Otworzył dyskusję. Wobec braku uwag i pytań zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 

 

Porządek obrad stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

5. Przyjęcie Protokołu nr L z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 25.10.2023 roku. 

 

Przewodniczący poinformował, że Protokół został przesłany drogą mailową i był do wglądu w 

Biurze Rady. Otworzył dyskusję. Wobec braku uwag i pytań Przewodniczący zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr L z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 25.10.2023 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Teresa Skolimowska 

 

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego 



 

6. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Starosta poprosił tradycyjnie o zadawanie pytań w związku z informacją międzysesyjną.  

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr LI Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

7. Przyjęcie informacji z Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej za 2022/2023 rok. 

 

Dyrektor Poradni Psychologiczno Pedagogicznej p. Joanna Jachim Poleszak poinformowała, 

że informacja była przedstawiana na komisjach i poprosiła o zadawanie pytań. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

 

8. Przyjęcie informacji na temat wyników egzaminów maturalnych za 2022/2023 rok: 

 

a) w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach. 

 

Jako pierwsza informację przedstawiła Dyrektor p. Marzena Zawisza. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

b) w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie. 

 

Informację przedstawiła Dyrektor p. Ewa Cebula. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Pytanie zadał radny p. Wojciech Cymerys, dlaczego młodzież nie podchodzi do egzaminu 

maturalnego. 

 

Na pytanie odpowiedziała Dyrektor p. Ewa Cebula, że dzieci, które kończą szkołę mają już 

podpisane umowy i podejmują się pracy i nie myślą o tym co będzie za 20 czy 30 lat. Nie 

możemy zdecydować ani zmusić już pełnoletnie osoby o podejściu do egzaminu, to one 

decydują czy chcą czy nie chcą podejść do egzaminu. 

 

Głos zabrał również radny p. Ryszard Mazerski, który podsumował spotkanie z komisji 

Edukacji na którym były informacje przedstawiane. Powiedział również, że brakuje rąk do 

pracy i niekoniecznie potrzebujemy samych inżynierów tylko specjalistów w dziedzinie 

również upadającego rzemiosła. 

 



Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski zabrał głos podsumowujący problemy w 

szkołach z maturą. Przede wszystkim podejście do nauki przez uczni i rodziców oraz 

przekazywaniem wiedzy przez kadrę pedagogiczną. Zauważalna jest coraz bardziej niechęć do 

szkoły i tu jest problem. 

 

Głos zabrał radny p. Piotr Stec, który powiedział, że zbyt łatwo godzimy się na pewne rzeczy. 

Nie zna osoby, której matura by zaszkodziła w zdobywaniu wiedzy nawet tej potrzebnej w 

pracy rzemieślniczej. Nie zmusimy młodzieży do egzaminu, ale można ją zmotywować pomóc 

obrać cel w życiu.  

 

Więcej pytań nie było, dlatego Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Na posiedzenie sesyjne przyszła p. Teresa Skolimowska. (godz. 14:35) 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

c) w Zespole Szkół im. Kamila Cypriana Norwida. 

 

Informację przedstawiła z-ca Dyrektora p. Monika Frygier. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

 

9. Przyjęcie informacji w sprawie realizacji zadań powiatowych z zakresu gospodarki wodnej, 

ochrony środowiska i przyrody, rolnictwa, leśnictwa i rybactwa śródlądowego za IV kwartał 

2022 roku i I, II, III kwartał 2023 roku.  

 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa p. Adriana Dobrzyńska poinformowała, 

że informacja była przedstawiana na komisjach i poprosiła o zadawanie pytań. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia.  

 

Informacja stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

 

10. Przyjęcie informacji z przygotowania do zimowego utrzymania dróg w sezonie 2023/2024. 

 

Naczelnik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz Knapik poinformował, że 

informacja była przedstawiana na komisjach i poprosił o zadawanie pytań. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

 

Głos zabrał radny p. Adam Krupa i zadał pytanie czy wystarczy środków w budżecie do końca 

roku na zadania. 

 

Na pytanie odpowiedział p. Tomasz Knapik, że im więcej wydamy na odśnieżanie tym mniej 

będzie na inne rzeczy związane z drogami w powiecie. 



 

Skarbnik powiatu dodała, że te środki co mamy powinny wystarczyć. Jak będzie potrzeba to 

środki przesuniemy z innych paragrafów.  

 

Starosta p. Leszek Sarnowski dodał, że to są środki budżetowe i dyscyplina nas do tego 

obliguje, żeby starczyło na wszystko. Natomiast zrobimy wszystko, aby było bezpiecznie. 

 

Naczelnik Wydziału Komunikacji dodał, że jedna akcja, jeden wyjazd to koszt około 60 tys. zł. 

a z posypaniem to 67 tys. zł. 

 

Głos zabrał radny p. Wojciech Cymerys i zapytał o różnicę kosztów odśnieżania na drodze 

powiatowej i wojewódzkiej oraz ile przeznaczamy na kilometr odśnieżania. 

 

Głos zabrała radna p. Teresa Skolimowska, dlaczego tak drogo co jest policzone w tym? 

 

Naczelnik odpowiedział, że wszystkie koszty który ponosi transport. To tą kwotę należy 

podzielić na 300 kilometrów dróg, które obsługujemy. 

 

W dyskusji głos zabrał również radny p. Piotr Stec, gdzie poinformował o ważności odśnieżania 

na drogach zwłaszcza na łukach, zatoczkach i górkach, aby można było bezpiecznie i spokojnie 

dojechać. 

 

W związku z brakiem innych pytań Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

11. Przyjęcie protokołów pokontrolnych przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną  

w placówkach oświatowych oraz w Wydziale Pozyskiwania Środków i Współpracy  

z Organizacjami. 

 

Protokoły w imieniu Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej p. Teresy Skolimowskiej 

przedstawił członek w/w komisji p. Wojciech Cymerys. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag poprosił o 5 minutową przerwę. 

 

Protokoły stanowią Załącznik nr 11,12 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

przyznania Powiatowi Malborskiemu dotacji celowej z budżetu Powiatu Sztumskiego  

na dofinansowanie zadania z zakresu orzekania o niepełnosprawności.  

 

Projekt uchwały przedstawiła pracownik socjalny ds. osób niepełnosprawnych PCPR w 

Sztumie p. Agnieszka Olszańska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyznania 

Powiatowi Malborskiemu dotacji celowej z budżetu Powiatu Sztumskiego na dofinansowanie 

zadania z zakresu orzekania o niepełnosprawności. 



  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2023 roku.  

 

Projekt uchwały przedstawiła pracownik socjalny ds. osób niepełnosprawnych PCPR w 

Sztumie p. Agnieszka Olszańska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia 

zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

poszczególne zadania w 2023 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie ustalenia wysokości opłat  

za usunięcie pojazdów z dróg powiatu sztumskiego i ich przechowywanie na parkingu 

strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu  

z drogi obowiązujących w 2024 r. 

 

Uchwałę przedstawił Naczelnik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz Knapik. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

 

 



 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie 

pojazdów z dróg powiatu sztumskiego i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz 

wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi 

obowiązujących w 2024 r. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy darowizny działek 

stanowiących własność Powiatu Sztumskiego, w celu realizacji zadania publicznego 

polegającego na „Utworzeniu węzła integracyjnego przy zmodernizowanej stacji kolejowej 

PKP w Sztumie obejmującego swoim zakresem między innymi drogi powiatowe tj. nr 3169G 

– ulica Reja, nr 3168G – ul. Kościuszki, nr 3170G – ul. Żeromskiego”. 

 

Uchwałę przedstawiła Naczelnik Wydz. Geodezji, Kartografii, Katastru i Gosp. Nieruch.  

p. Krystyna Szczepanek. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Głos w dyskusji zabrał Starosta powiatu p. Leszek Sarnowski. Wytłumaczył powód związany 

ze zwołaniem i odwołaniem sesji nadzwyczajnej.  

 

Głos zabrał radny p. Ryszard Mazerski i poinformował o sytuacji związanej z zalewaniem 

stadionu podczas intensywnego deszczu, żeby podczas remontu tych ulic, o których jest mowa 

wziąć pod uwagę i ten fakt, aby to naprawić. 

 

Odpowiedzi udzielił Starosta p. Leszek Sarnowski, że z tych środków nie da się wszystkiego 

zrobić, ale w dalszym ciągu jesteśmy zobligowani, aby gruntownie zmodernizować ul. Reja, 

ponieważ kilka lat temu została wykonana tylko tak zwana nakładka.  

 

W dyskusji pytanie zadał radny p. Zbigniew Pędziwilk – czy ulica Reja będzie przekazana w 

całości do gminy czy nie? 

 

Nie - odpowiedział p. Leszek Sarnowski, od którego momentu, do którego przejmie inwestycję 

gmina wszystko jest rozrysowane na wyświetlonej mapie. 

 

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie. 

 

 



 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy darowizny działek 

stanowiących własność Powiatu Sztumskiego, w celu realizacji zadania publicznego 

polegającego na „Utworzeniu węzła integracyjnego przy zmodernizowanej stacji kolejowej 

PKP w Sztumie obejmującego swoim zakresem między innymi drogi powiatowe tj. nr 3169G 

– ulica Reja, nr 3168G – ul. Kościuszki, nr 3170G – ul. Żeromskiego”. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 Rady Powiatu Sztumskiego  

z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu sztumskiego na 2023 rok. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

28 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu sztumskiego na 2023 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego XL/303/2022 

Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2023-2028.  

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 



Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego XL/303/2022 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2023-2028. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia planu pracy oraz kontroli 

Komisji Rewizyjnej na 2024 rok. 

 

W imieniu Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej p. Teresy Skolimowskiej uchwałę przedstawił 

radny p. Wojciech Cymerys. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia planu pracy oraz kontroli 

Komisji Rewizyjnej na 2024 rok. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

19. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu na 2024 rok.  

 

Uchwałę przedstawił Przewodniczący Komisji p. Ryszard Mazerski. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu na 2024 rok.  



 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 20 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

20. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji  

ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia. 

 

Uchwałę przedstawił Przewodniczący Komisji p. Grzegorz Kostrzewa. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji ds. 

Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 21 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Posiedzenie sesyjne opuścił radny p. Adam Krupa. (godz. 15:54) 

 

21. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie w sprawie przyjęcia planu pracy 

Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 

 

Uchwałę przedstawił Przewodniczący Komisji p. Wojciech Cymerys. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Głos zabrał radny p. Ludwik Butkiewicz, który nie zgadza się z informacją zawartą w planie 

związaną z posiedzeniem wyjazdowym komisji. Poprosił o wykreślenie takich posiedzeń, gdyż 

są one niezasadne.   

 

Głos w tej sprawie zabrał Przewodniczący komisji p. Wojciech Cymerys, który powiedział, że 

taki sam wniosek został poddany głosowaniu na komisji i został odrzucony. 



 

Następnie radny p. Ludwik Butkiewicz zapytał się co z radnym, który jest członkiem dwóch 

komisji? Czy będzie jeździł? 

 

Odpowiedzi udzielił radny p. Wojciech Cymerys, że oczywiście ponieważ zdecydował się na 

pracę w dwóch komisjach i biorę pełną odpowiedzialność za udział w obu. 

 

Wobec wniesionego wniosku przez radnego został on poddany głosowaniu. 

 

22. Wniosek o zmianę w planie pracy komisji ds. budżetu. 

 

Głosowano w sprawie: 

wniosku o zmianę w planie pracy komisji ds. budżetu.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 3, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (3) 

Ludwik Butkiewicz, Zbigniew Pędziwilk, Teresa Skolimowska 

PRZECIW (10) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard 

Mazerski, Łukasz Merchut, Leszek Sarnowski, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Piotr Stec 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Krupa 

 

Wniosek został odrzucony. 

 

23. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie w sprawie przyjęcia planu pracy 

Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 

 

 W związku z odczytaniem wcześniej już w/w uchwały Przewodniczący Rady p. Dariusz 

Browarczyk poprosił o przegłosowanie uchwały w niezmienionym kształcie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie w sprawie przyjęcia planu pracy 

Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 



Ludwik Butkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Krupa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 22 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

23. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie w sprawie przyjęcia planu pracy 

Rady na 2024 rok. 

 

Uchwałę przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego p. Dariusz Browarczyk. 

 

Otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie w sprawie przyjęcia planu pracy Rady 

na 2024 rok. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ludwik Butkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Krupa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 23 do Protokołu nr LI Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

24. Wnioski i oświadczenia. 

 

Wniosek przedstawiła radna p. Karlina Skowrońska w sprawie postawienia ławeczki  

w miejscowości Bruk przy kościele. Wniosek został przekazany do Wydziału Komunikacji. 

 

Więcej spraw nie było. 

 

25. Sprawy różne. 

 

Głos zabrał Przewodniczący i poinformował zgromadzonych o kolejnym terminie obrad 

sesyjnych zaplanowanym na 27 grudnia. 

 

Wobec terminu poświątecznego zadano pytanie, kiedy odbędą się komisje?  

 

Na pytanie odpowiedział Przewodniczący, że tego dnia.  

 

Głos zabrała również radna p. Teresa Skolimowska, czy nie można po świętach np. 28 grudnia 

albo czy można połączyć się zdalnie na posiedzenie? 



 

Na pytanie odpowiedziała Skarbnik Powiatu. Związane jest to z pracą w banku, gdzie do 31 

grudnia musimy rozliczyć wszystkie opłaty. W tym roku przypada ten dzień na niedzielę, czyli 

dwa dni mamy mniej na rozliczenie. W piątek 29 grudnia musimy zamknąć rok budżetowy. 

Gdybyśmy zrobili sesję 28 to mamy tylko jeden dzień na zamknięcie, gdzie bank i my 

pracujemy krócej i nie jesteśmy w stanie rozliczyć wszystkich jednostek.  

 

Głos zabrał radny p. Piotr Stec czy jest to możliwe, aby zrobić jednak sesję przed świętami? 

 

Na pytanie odpowiedziała Skarbnik, że również zastanawialiśmy się nad wcześniejszym 

terminem. Nas też obowiązują terminy. 22 grudnia wykorzystujemy dzień wolnego za 11 

listopada. Czyli sesja powinna odbyć się 21 grudnia. Mamy 7 dni na wysłanie materiałów, czy 

13 grudnia. Do 10 grudnia musiałabym dostać informację od wydziałów jakie zadania 

inwestycyjne i jakie kwoty będą a co pójdzie w niewygasające. Nikt nie jest w stanie tego 

ustalić. 

 

Przewodniczący Rady podsumował informację związaną z terminem kolejnego posiedzenia 

sesyjnego. 

 

26. Zakończenie obrad. 

 

Po wyczerpaniu tematów oraz punktów posiedzenia Przewodniczący podziękował za przybycie 

i zakończył obrady Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

 

  

Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego  

Dariusz Browarczyk 

  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


